RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Sekolah : SMA Negeri 5 Banjarmasin

Mata Pelajaran : PPKn

Kelas / Semester : X1/ satu

Materi Pokok - Sistem Hukum dan Peradilan di Indonesia
Alokasi Waktu : 2 Jam Pelajaran @ 40 menit

1. Tujuan Pembelajaran
Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat :
e Menghayati nilai-nilai dalam sistem hukum dan peradilan di Indonesia sebagai rasa syukur kepada Tuhan
Yang Maha Esa
o Disiplin terhadap aturan sistem hukum dan peradilan di Indonesia
e Menganalisis sistem hukum dan peradilan di Indonesia
e Menyaji hasil analisis tentang hukum dan peradilan di Indonesia

2. Langkah-Langkah Pembelajaran
A. Pendahuluan

e Orientasi
e Apersepsi
e Motivasi

e Pemberian acuan / semangat
B. Kegiatan Inti

Stimulation :

e Peserta didik diberi motivasi atau rangsangan untuk memusatkan perhatian pada topik materi Sistem
Hukum dan Peradilan di Indonesia dengan cara melihat, mengamati, membaca, mendengar dan
menyimak.

Problem Statemen :

e Guru memberikan kesempatan pada peserta didik untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin
pertanyaan yang berkaitan dengan gambar yang disajikan dan akan dijawab melalui kegiatan belajar,
mengajukan pertanyaan tentang materi Sistem Hukum dan Peradilan di Indonesia yang tidak dipahami.

Data Collection :

e Peserta didik mengumpulkan informasi yang relevan untuk menjawab pertanyaan yang telah di
identifikasi melalui kegiatan mengamati objek / kejadian, membaca sumber lain selain buku teks,
aktivitas, wawancara / tanya jawab dengan nara sumber.

e Peserta didik dibentuk dalam beberapa kelompok untuk mendiskusikan, mengumpulkan informasi,
mempresentasikan ulang, saling tukar informasi tentang materi Sistem Hukum dan Peradilan di
Indonesia dengan ditanggapi aktif oleh peserta didik dari kelompok lainnya.

e Peserta didik dalam kelompok berdiskusi mengolah data hasil pengamatan dengan cara berdiskusi,
mengolah informasi dan peserta didik mengerjakan beberapa soal mengenai materi Sistem Hukum dan
Peradilan di Indonesia

Verification :

e Peserta didik mendiskusikan hasil pengamatannya dan memverifikasi hasil dengan data-data atau teori
pada buku sumber.

Generalization :

o Peserta didik berdiskusi untuk menyimpulkan, menyampaikan hasil diskusi, mengemukakan pendapat
dan bertanya atas presentasi tentang materi Sistem Hukum dan Peradilan di Indonesia

o Menyimpulkan tentang poin-poin penting, menjawab pertanyaan, bertanya dan menyelesaikan uji
komptensi untuk materi Sistem Hukum dan Peradilan di Indonesia.

C. Penutup

Peserta Didik :

e Membuat resume dengan bimbingan guru tentang poin-poin penting yang muncul dalam kegiatan
pembelajaran Sistem Hukum dan Peradilan di Indonesia yang baru dilakukan.

e Mengagendakan pekerjaan rumah untuk materi pelajaran sistem Hukum dan peradilan di Indonesia
yang baru diselesaikan.

o Mengagendakan materi atau tugas projek / produk / portofolio / unjuk kerja yang harus mempelajari
pada pertemuan berikutnya.
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Guru :
o Memeriksa pekerjaan siswa
o Memberikan penghargaan kepada kelompok yang memiliki kinerja dan kerjasama yang baik

3. Penilaian
e Penilaian sikap : observasi selama kegiatan berlangsung
e Penilaian pengetahuan
e Keterampilan
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